

Sigue sin resolver la cuestión de los empleados

Hemos creído y con nosotros toda la prensa diaria de Almería que la situación de los empleados municipales debía resolverse con la presteza adecuada, sin plazos ni dilaciones imposibles de soportar por más tiempo, y al hacer público, como no otros diarios locales, que estamos resueltamente al lado de estos funcionarios para ayudarles en la justa demanda de cobrar sus haberes, nosotros cumpliendo nuestro ofrecimiento, nos consideramos en el deber de seguir tratando de este asunto, que representa penosa y aguda crisis para muchas familias, hasta la solución adecuada y necesaria.

Esta colaboración modesta, la prestamos con sumo gusto por tratarse de la defensa de una causa simpática y justa.

Los mismos empleados aunque resueltos, según nos consta a emplear todos los medios necesarios para conseguir sus indubitables pretensiones, han procedido hasta ahora con tal mesura y prudencia que más que amarles exremadas, parecen muy bien aparecer como visos repulsivos de debilidad y cobardía sin estimarnos al propio tiempo, que estos funcionarios no quieren que se obscurezca a la vista de nadie, que en la pretensión y gestión necesarias para cobrar sus sueldos, corre parejas el respeto y afecto a la Corporación a que pertenecen.

Más nosotros con este motivo creemos conveniente hacer una ligera advertencia a tanto a los funcionarios que se trata como a los Concejales de nuestro Ayuntamiento y al Alcalde que los preside, para que cada cual desde su distinta posición en el régimen municipal, puedan tenerla muy en cuenta.

Y la advertencia es la siguiente: Los empleados municipales tienen como los ciudadanos todos, el deber ineludible de ser dignos, celosos de su prestigio personal y diligentes en la defensa de sus derechos; y el señor Alcalde y la corporación municipal no sólo deben ver con buenos ojos y grata complacencia que los empleados del municipio procedan siempre de esa suerte, sino que por el contrario, si estos se mostrasen cobardes, pusilánimes y medrosos cuando se trata de la defensa del derecho a la vida y sustento de la familia, se encontrarían forzosamente en el caso de considerar tan probada cobardía, como una indigna ejemplaridad de degradación extrema, que les haría incompatibles con toda confianza y respeto, y con la posesión de todo cargo público, por miembros cretinos y abólicos perjudiciales a la familia y a la patria.

Y decimos esto, por que no queremos sospechar que, con pretexto de la justa inquietud y efervescencia de los empleados, alguien, considerando infundadamente o porque no se resignan a morir con un mansuetudino ejemplo, intente, directa o indirectamente tramar algo en su perjuicio. Esto a más de relevar una ostensible perversión moral incompatible con la consideración pública, sería absolutamente estéril y peligroso, porque la razón triunfa siempre, y la razón, toda, la tienen hoy los empleados.

Ejerciten, pues, estos sus derechos con conciencia y libertad. La opinión está con ellos, y no les faltará quien les ayude.

Solamente quedan en algunos pueblos, varios atacados.

Ayer empezó la brigada municipal de desinfección, el trabajo en el distrito quinto. Continuarán desinfectando en los demás centros.

El Dr. Ebege a "Justicia"

La hoja bisemanal «Justicia» se ocupa en su número pasado, de la colaboración que con el seudónimo de Dr. EBEGE firmo en este diario y dice que son un retrato fiel de la química de Wagner.

Como demostración de su deseo de molestar, está bien, pero no como argumento razonable. Una fórmula química como una operación aritmética, ha de ser siempre la misma, pues dos y dos son cuatro, en todas partes.

En cuanto a lo de dedicarme al trabajo no necesito que nadie me lo diga, pues todos los días tengo la honra de ganarme el pan, sin que por la afición, mas o menos torpe, pero nunca rastrera de emborroñar cuartillas, me crea todavía un derecho a molestar a nadie ni a formar en cuartillas de gandules.

Tomen de ello buena nota quienes deban, y aplíquense el consejo donde mejor les plazca.

Cuando los redactores de «Justicia» quieran ver como yo «asosegún el os, a los lectores de este periódico, pueden pasar por este mi domo y cerciorarse por cómo obran en mi poder algunas cartas, a las que seguramente no se harán acreedores quienes quieran redimir al mundo paseando.

Además, tengo la honra de que mis humildes trabajos los que ustedes tan duramente critican, han sido reproducidos por «La Gaceta del Sur» de Cartagena, lo cual y en este hecho conocido casualmente y ageno por entero a mi intervención, es suficiente para hacerme continuar en mi empeño que tache de lo que se quiera es siempre noble pues el que en las noches deja su trabajo para escribir y procura salir de su esfera por algún medio si algo merece a mi entender es que se le ayude o por menos dejarle en paz.

Respecto a lo de aprovecharse trabajos es completamente en error y no creo que nadie que me conozca puede tacharme de tal pues yo soy absolutamente incapaz de aprovecharme de nada que no pague o no sea mío y esto lo probaré siempre con hechos.

Y ahora, permítame un consejo el director de «Justicia» a quien considero como particular amigo. Las columnas de los periódicos que empiezan, son siempre utilizadas por los mojarinteros para sacar torpes venganzas.

Usted, amigo Andujar, hará lo que quiera, pero si como me consta no persigue fin alguno, hágalo mal con parecerlo.

Esto para Vd. y para el redactor o redactores del sueldo que se encuentran en el periódico, sostengo lo dicho y mucho más.

En cuanto a lo demás confieso que el periódico «Justicia» me es muy simpático.

Enrique Brotons Gil

Unión Democrática Española

La semilla de Wilson

En la que parecía tierra estéril, en esta pobre España, mas cuapable por indiferente que por perversa, comienza a germinar la semilla que ha de ser luego el pan espiritual de nuestra democracia.

Wilson abrió a beco en la conciencia universal.

Parecía que su brazo gigante no había tenido el suficiente impulso para hacer llegar hasta España el grano germinador de su ideología generosa.

El corazón de nuestro pueblo, sino balido, estaba recubierto de maleza. E caciquismo y las oligarquías rodearonlo de ortigas y cardos, de los que hicieron baluarte los reptiles de la política.

En vano clamábamos una y otra vez pidiendo a nuestros prohombres una remoción litúrgica de la conciencia pública.

La opinión española, mas semejaba un latifundio inmenso, dedicado a coto de logreros y charlatanes.

Y en los pequeños sacos abiertos por el arado rudimentario de una propaganda de tópicos, sin verdadera substancia fertilizante, se nos iba agotando la vida nacional.

En mas de una ocasión nos hemos dolido de esa insensibilidad que, raras excepciones, es común a la idiosincrasia española.

Vivimos dentro de los accidentes

menudos de nuestra política interior pero fuera de la órbita de los grandes problemas internacionales.

Y como veíamos el peligro de ese alejamiento hacia lo que es, en las circunstancias presentes, substancial con la vida de todo Estado, que jamás logra, con una pertinacia, lo que no habíamos obtenido por la persuasión.

Al fin, surgen voces autorizadas. Hombres como Usamuno, Simarro, Albornoz, Cosío, Palares, Bayla, Perez de Ayala, Araquistain, Pedroso, Madinaveitia y otros de no menos renombre, propagandistas infatigables de la ideología wilsoniana, conscientes de lo que es la significación para el porvenir del mundo, unifican su actuación haciendo un llamamiento a todos los que desean una España nueva, capaz de convivir dignamente con las democracias civilizadas que se agrupan alrededor de la bandeja al enarbolada por el Presidente yanqui.

La Unión Democrática Española constituida por estos elementos tan valiosos, aparece en los momentos mas difíciles de nuestra vida nacional.

La vieja política de la enquerria y el agiotismo se resiste a dejar paso libre a la democracia triunfadora.

Cuando los poderes mas autoritarios de la antigua Europa se declaran derrotados por el hombre cumbre de este siglo, — que será glorioso como ninguno en la Historia de la Humanidad, — en España se intenta disimular la crisis del régimen con parches falsamente liberales, sin querer entender que esa es la nueva lo que necesita nuestra Constitución para que podamos andar firmemente por el terreno de la democracia.

La anulación de los poderes arbitrarios, toque de clarín lanzado por Norteamérica a los ejércitos de la Libertad, debe ser para nosotros un imperativo boasilas.

Porque España ha vivido estragada durante medio siglo por esos poderes arbitrarios, rémora de todo progreso cultural y político. Noble y generosa es la iniciativa de la Unión Democrática Española.

Todo español que quiera obstentarse legítimamente el honor de ser ciudadano del mundo, debe aportar su máximo esfuerzo para que nuestro país forme parte de la Sociedad de Naciones.

Las bases proclamadas por el Presidente norteamericano como esenciales para la constitución de esa Liga importan mucho, — como recordarán los firmantes de ese manifiesto — a los países que, cual España, pueden por su debilidad ser objeto del abuso de fuerza de las ambiciones imperialistas.

Todas nuestras energías económicas se han ya ogrado por la imposición del presupuesto militar y naval.

Mientras el pueblo emigraba por hambre y el capita buscaba refugio en los valores extranjeros, y el suelo nacional estaba inculto lo mal aprovechado, se forzaba al Parlamento a votar millones y mas millones para unas reformas militares impracticables y se imaginaban acciones heroicas para otorgar ascensos.

Todo esto no será posible con la Sociedad de Naciones.

Por eso es fundamental para la nueva España crear un núcleo de opinión, tan poderoso, que nos haga merecer el disfrute de esos beneficios que el programa del Presidente Wilson ofrece a los pueblos libres y verdaderamente democráticos. Esta es la hora propicia, luego, quizá sea tarde.

Eduardo Andicoberry.

9 Noviembre 1918.

El hecho de respetar en nuestras columnas el criterio independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al plio lleve una firma.

Flor de un día

A Mercedes Caparrós

Esparcido por la cama sueño un puñado de flores, en el que envío mis amores a una lindísima dama.

¿Que quién esa dama es? ¡Tú mi suya y lo has ignorado, pues que rendido a tus pies sin saberlo te he soñado!

De mi ideal en el fin y cuando solo me hallaba, un Angel, un Serafin, en mis sueños me creaba.

Y creído en mi ilusión y en tal líd enamorado, lleno de satisfacción, de mi sueño he despertado.

He visto el ramo de flores; he apreciado su hermosura, y en medio de mis dolores he sentido una amargura.

La «amargura» de no ser como tú, de poca edad, para poderte hacer ver cual para tí es mi bondad.

¿Pues cómo ha de pretender triste flor, mustia y pasiva, un acendrado querer de tan linda siempreviva?

Yo seré mudo y discreto, yo te adoraré a porfia, pero guardarme el secreto, por ser solo «Flor de un día».

D. R. N.

Relojería Suiza

Daniel de Santos Optico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

P. del Principe, 14. Esquina a Sebastián Pérez.

Los Maestros y el Municipio

Hemos leído con gusto el artículo de fondo de este periódico, en el que se expone la angustiosa situación de los empleados del Municipio. La epidemia reinante viene a ser ahora la causa porque no se abonan sus sueldos a esos modestos empleados y el medio de eludir el pago de los alquileres de las casas que ocupan los Maestros.

Hace pocos días que una comisión de la Directiva de la Asociación de Maestros se presentó al señor Gobernador exponiéndole la preterición de que son objeto por parte del Municipio, en el abano de esa obligación, y dicha autoridad prometió influir con el señor Alcalde para que no abonara un mes sin cubrir todas las atenciones, como está dispuesto.

Todo ha sido inútil, las gestiones de la primera autoridad no han dado resultado alguno. Aunque en Mayo y los dueños de las casas lo amenazan con lanzarlos a la calle y se verán obligados a meter sus familias en los locales

que ocupan las escuelas o a hacer casas de campaña antes que habitar en el arroyo, debido a la incuria y abandono de nuestro «celoso» Municipio. Padecemos una cruel y terrible epidemia, pero tenemos y soportamos con estóica resignación otra epidemia horrosa, que es nuestro Municipio, que a fuerza de lamentos puede hacerse pagar a algunas mensualidades, pero siempre alterando el calendario, pues el año municipal último fué de nueve meses y el presente lleva trazas de no contar más que seis. Esto no solo es injusto sino escandaloso e inmoral.

El pobre Maestro que goza de un pequeño sueldo, no puede mercedle pagar a algunas mensualidades, pero siempre alterando el calendario, pues el año municipal último fué de nueve meses y el presente lleva trazas de no contar más que seis. Esto no solo es injusto sino escandaloso e inmoral.

El pobre Maestro que goza de un pequeño sueldo, no puede mercedle pagar a algunas mensualidades, pero siempre alterando el calendario, pues el año municipal último fué de nueve meses y el presente lleva trazas de no contar más que seis. Esto no solo es injusto sino escandaloso e inmoral.

Señor Alcalde, ya que tenemos la desgracia de sufrir esta enfermedad epidémica, haga S. S. por que desaparezca esa otra epidemia del municipio que es la de no pagar, condenando a unos a morir de hambre y a otros aque que gan que vivir en pleno campo, como indudablemente acontecerá a los Maestros.

Pelajo

¡Inhumano!!

El recto proceder de nuestras autoridades todas, el exacto cumplimiento que prestan a la defensa del interés social; la prueba palpable del acertado funcionamiento de todas esas Juntas que para fines benéficos se crearon; el humanitarismo de esta sociedad nuestra, se demuestra todo ello, de un modo fácil y brutalmente exacto: con decir que en unos de los ángulos que forma la rotonda de la casa de los señores Rodríguez, se asilan por la noche y establecen su lecho sobre el portland de la acera cuatro o cinco niños, tan desaharapados, que muestran sus carnes a la vista del transeunte.

El hecho, con su aplastante realidad, se comenta por sí solo y no precisa hacerlo ni agregarle nada.

Esas carnes infantiles, esas tiernas criaturas que en los albores de su vida tienen por lecho el frío pavimento de la calle y el manto de la noche les sirve de cobija y de amparo contra las inclemencias del tiempo, esos delicados seres que tuvieron la desgracia de la pérdida o del abandono de sus padres serán en el mañana, cuando sus inteligencias se despierten, enemigos irreconciliables de esta sociedad inhumana que lanzó sus cuerpos al arroyo como inservibles pigajés.

Nosotros, ante este terrible caso de incuria y de abandono, protestamos con toda la energía de nuestras almas y pedimos el inmediato amparo y protección para esos desgraciados chicos.

Los tres primeros puntos, Reformas Militares, Amnistía, y Reforma del Reglamento de las Cámaras, exceptuando éste que únicamente a los parlamentarios interesaba y que ante el descrédito del sistema y la falta de espíritu ciudadano en el país, nada significó en el alma nacional, como puntos concretamente definidos, determinadamente señalados, aunque quizás aceptados por la generalidad en múltiples concesiones idealógicas a cambio de su contenido de pacificación espiritual, totalmente quedaron cumplidos, pero, y el cuarto, el cuarto significativo esencial de la vida nacional, que no estaba hecho con sus concreciones y determinaciones, que únicamente viviera la vida de una vehemente aspiración de esta sociedad española, deseosa de encontrar en las cualidades de un ministerio de notables, la capacidad técnica suficiente y la sinceridad propia de su alto prestigio para concretar y determinar las normas de esa aspiración con tanta vehemencia esperada?

Y no es que en la confección de este presupuesto tan esperado, que se fuese firmes base para futuras orientaciones, se aguardase el violento choque de doctrinarios políticos y económicos que habían de estallar destruyendo la concordia ministerial y como consecuencia la armonía y unanimidad con que la opinión manifestó sus sentimientos de paz en Marzo pasado. Nada de eso, España, víctima del desbarajuste más escandaloso en un régimen fiscal, viendo la más disolvente de las anarquías, la anarquía de la influencia y de la malversación, adueñada de todas las esferas de la administración pública, esperaba de esta actuación exenta de exigencias partidistas una enérgica depuración del actual sistema tributario, una honrada organización en los servicios y una firme disciplina que había de abarcarlo mismo al ciudadano en su papel de contribuyente, que a los encargados de ejer-

Papel viejo

Se compran grandes y pequeñas cantidades.

SE PAGA BUENOS PRECIOS Encantada 8.—ALMERIA

Vida judicial

Señalamientos para hoy.—Sección primera

Causa del Juzgado de Almería, contra Francisco Gómez y otro, por el delito de estafa.

Abogado, señor López Ibañez. Procurador, señor Pérez Gallardo.

Sentencia

Por la Sección primera de esta Audiencia, se ha dictado sentencia, condenando al procesado Francisco Fernández Fernández, a la pena de 6 meses de arresto mayor, en causa del Juzgado de Almería, por el delito de disparo.

De economía nacional

Un presupuesto más... irritante

El fracaso de este Ministerio de notables, en cuya constitución el alma nacional perturbada por los trastornos cervistas puse la ilusión de una esperanza, queda definitiva y categóricamente patentizado en el incumplimiento del último y más importantes de los cuatro puntos del programa, que la Corona les confió y ellos se comprometieron a resolver. Nunca gobierno alguno encontró un estado de opinión más propicio a dejarse gobernar; jamás actuación política ninguna fué mirada por tan optimistas y unánimes anhelos.

No puede emplearse mejor que en la presente ocasión, la manoseada frase de que los prohombres no han estado a la altura de las circunstancias. Tantos entusiasmos, tantas energías nacionales, despertadas ante la esperanza que se desterraba de la gobernación del Estado la mediocridad del favoritismo político, sustituyéndola por la suposición de supremas garantías de competencia, no pudieron contagiar y fundir los espíritus de hielo que resignados, se zambulleron en las casacas ministeriales para sortear el momentáneo peligro y esperar llegase el día de dar como terminado el formulista compromiso. Descartando a los señores Conde de Romanones y Cambó, que nos han dado la sensación de que existían ya en algunos momentos hasta de que había acción gobernante no parece que ya se nos ha olvidado que existían los otros prohombres? Hasta la misma figura de don Antonio Maura, que tan recia personalidad parece tener entre tantos odios y tantos fervores no parece completamente estumada?

Almas en pena, que vagan entre las sombras de los respectivos departamentos, semejan al cabo de ocho meses esas notabilidades, que un día, que pudo ser histórico, fueron obligadas para que cumpliesen un compromiso puramente formal. No tuvo este otro alcance para ellos, aunque la opinión pública otra cosa creyese y esperase.

Los tres primeros puntos, Reformas Militares, Amnistía, y Reforma del Reglamento de las Cámaras, exceptuando éste que únicamente a los parlamentarios interesaba y que ante el descrédito del sistema y la falta de espíritu ciudadano en el país, nada significó en el alma nacional, como puntos concretamente definidos, determinadamente señalados, aunque quizás aceptados por la generalidad en múltiples concesiones idealógicas a cambio de su contenido de pacificación espiritual, totalmente quedaron cumplidos, pero, y el cuarto, el cuarto significativo esencial de la vida nacional, que no estaba hecho con sus concreciones y determinaciones, que únicamente viviera la vida de una vehemente aspiración de esta sociedad española, deseosa de encontrar en las cualidades de un ministerio de notables, la capacidad técnica suficiente y la sinceridad propia de su alto prestigio para concretar y determinar las normas de esa aspiración con tanta vehemencia esperada?

Y no es que en la confección de este presupuesto tan esperado, que se fuese firmes base para futuras orientaciones, se aguardase el violento choque de doctrinarios políticos y económicos que habían de estallar destruyendo la concordia ministerial y como consecuencia la armonía y unanimidad con que la opinión manifestó sus sentimientos de paz en Marzo pasado. Nada de eso, España, víctima del desbarajuste más escandaloso en un régimen fiscal, viendo la más disolvente de las anarquías, la anarquía de la influencia y de la malversación, adueñada de todas las esferas de la administración pública, esperaba de esta actuación exenta de exigencias partidistas una enérgica depuración del actual sistema tributario, una honrada organización en los servicios y una firme disciplina que había de abarcarlo mismo al ciudadano en su papel de contribuyente, que a los encargados de ejer-

Una prosa de Carretero

Entre un farrago de papeles, cosas sin alma ya, lo que fuera pedazos de ella, he llegado a encontrar un prólogo que mi buen amigo me escribió, para una novellita corta que hace más de un año hiciera y que después vino a quedar reducida a ser un episodio de otra obra de más fuste que sin terminar tengo.

¡Bah! Recuerdos de algo que quere ísse, de algo que vivieramos en el amable rincón de una Academia nido de sueños que no han visto realidad.

Lo buscaba, por, deshecho el libro para que fuera compuesto, dispersa la reunión a cuyo calor surgiera y muerto el amigo, ya no quedaban más que las dos cuartillas que que hoy publico para rendir un tributo a su amistad.

No me lleva otra intención el dar la a la luz pública; y hasta el temor de que las benevolentes alabanzas que me dedica pudieran suscitar la duda de que por ellas lo hago, han motivado que vayan unos puntos, donde reza mi nombre y el de la obra, ya que el no dar es publicidad, cosa que bien pudiera hacerlo, puesto que nadie las conoce, sería un hurto que yo cometía a la memoria de mi amigo ocultando algo que hizo para todos él que por todos y para todos vivió mas que para sí y por todos se sacrificó.

PRÓLOGO

He revuelto toda mi enferma inspiración ansioso de hallar una fibra, tan sola, sana y robusta para exprimir la sobre las cuartillas y que, a manera de prólogo, diera a idea de todo lo que vale el libro que entre tus manos bálhase piadosamente abierto, lector. He encontrado algunas, pero no lo tan purgadas que yo ambicionara: tienen las egeidas, a fuerza de mucho rebuscar, baci os en cantidad menguada, pero tan malignos y fatales, que me temo no den el jugo que el libro requiere para presentártelo desprovisto de todo recelo que por tu parte haya sobre la fragilidad de su contenido.

Gran responsabilidad recae sobre la autoridad crítica del prologuista al garantizar un libro. Tal pulcritud de censura requiere, que hay que casi aprenderlo en su mayor parte para ofrecer fielmente el juicio exacto que merezca la obra prologada; y esta es labor penosa e ingrata para el que como yo háyase esforzado en remontar el vuelo hacia el Parnaso, sin haber llegado a conseguir dos metros sobre el nivel de los que nada hicieron.

Jesus Carretero Almería.—20—1917

El estado sanitario.

Ha regresado del Alquí y Cañada de San Urbano la brigada municipal de desinfección, que fué a aquella localidad a prestar servicio por orden del Inspector municipal de Sanidad.

La epidemia decrece en la capital. En la provincia ha disminuido notablemente.

Sombreros borsalinos, gorras inglesas, boinas bilbainas. Corbatas baratísimas

Sucesor de Rosales y Ulibarri

Tiendas 4. Ventas al riguroso contado. Precio fijo.

Información local y provincial

cer la función cobratoria. No estaba esta labor de ordenación, sinceridad y adentamiento en las cifras de presupuestos; radicaba más bien en la labor personal del Ministro de Hacienda dentro de su departamento...

Señor Moreno: es que los empujados, que durante varios meses no han cobrado por mero caprichos de S. S. no cumpen con su deber? El que no cumple con dicho deber sagrado es S. S., dándose el triste espectáculo de que muchos miembros de dicho gremio, asistan al trabajo sin recibir el «pan nuestro de cada día».

En la colección de artículos del celebre crítico D. Mariano José de Larra, recuerdo haber leído, que no hay nada tan insoportable como el trato de personas que por su riqueza sienten superiores a los que de ella carecen. La veleidosa fortuna, no establece distinciones entre el vicio y la virtud, la ignorancia y la sabiduría; prodigase al azar; ni el talento, ni la reputación ética, influyen gran cosa para la buena suerte; pues, nótese que sin marcada predilección, indistintamente favorece a seres cultos y delicados, que a necios y depravados.

En la colección de artículos del celebre crítico D. Mariano José de Larra, recuerdo haber leído, que no hay nada tan insoportable como el trato de personas que por su riqueza sienten superiores a los que de ella carecen. La veleidosa fortuna, no establece distinciones entre el vicio y la virtud, la ignorancia y la sabiduría; prodigase al azar; ni el talento, ni la reputación ética, influyen gran cosa para la buena suerte; pues, nótese que sin marcada predilección, indistintamente favorece a seres cultos y delicados, que a necios y depravados.

Cales y Cementos "Centauro" Venta en Almería, Alfonso de la Cámara Rambla de Alfareros (Huerta de los Cámaras). NOTA DE PRECIOS Cemento Portland Especial (Sacos de 50 kilos) Ptas. 7'85



No ha podido ser mas desalentadora, inquietante y perturbadora, esta labor económica, de este Ministerio de notables. Ha seguido viviendo apesar de la inerteidad reconstituyente que lo creó en el viejo mundo de sus apañías y abstracciones, sin relación alguna con esta realidad española, sin conocimiento exacto de nuestra vida social y política y esta sociedad formada por industriales, comerciantes, obreros y agricultores se le revuelve airada, menos mal para ellos que esta revuelta de nuestros apocados, acobardados industriales, comerciantes, obreros y agricultores fallos de sentido ciudadano, de espíritu de defensa no solo de españoles sino de clase, se contentará con elevar a las alturas unos cuantos mensajes y estudiar el modo de escabullir sus intereses por la red tejida por los funcionarios del fisco con los espíritos de una legislación excitadora a toda clase de defraudaciones. El examen de esta, será motivo del próximo artículo.

Momentos sublimes No precisa ser un horóscopo, para predecir las consecuencias que se han de derivar de la funesta actuación política que padecemos por el actual régimen. Tan solo con un poco de sagacidad se podrá deducir la honda conmoción que se está operando y ha precipitado más aún al país a la más espantosa de las bancarrotas. Un país, desnutrido, falto de hombres, sin Gobierno, sin administración, sin sentido del decoro, sin nada, como es posible que se le busque, para reseñar su alma. No existe y por lo tanto anda desorientado, embrutecido, sin dar signos de vitalidad, llegando al más punib de los abandonos, a la indiferencia. Cuantos cuervos políticos se han cernido sobre el cadáver de España, para desmembrarla a dentelladas, no quieren aceptar la responsabilidad del mando y asistimos al momento más trascendental de nuestra historia política. Es el epílogo, un saldo presentado con un déficit enorme en contra, y no se atreve nadie a mandar, porque deducen, que como consecuencia lógica de su actuación sobrevendrá la protesta viril, que el instinto de conservación desencadenará en los ciudadanos españoles. Las comunicaciones internas, no toman el incremento debido, porque obedecen a motivos partidistas y se fraccionan las ideas sin coadyuvar por igual el núcleo, el conjunto. Se colocan las personas, en tres sectores distintos. La plutocracia, que quiere mantener el orden a toda costa, representa la soberbia y el despotismo. La clase media, que representa la equidad, la dejación, la indiferencia. Y por último, los proletarios, la masa obrera, la que produce, la que más sufre, la que más indignidades padece. Colocar en un mismo plano, de descontentos, a los agiotistas, a los que no alcanza su nómina ni para el menester diario y a los pájaros y se desencadenará un huracán donde todas las furias coadyuven. Hemos gozado de un estado francamente liberal, muchas leyes, muchas libertades, hasta la de morirnos de hambre sin darle cuentas a nadie. Lo que subleva el espíritu más callado, es que en la hora marcada en el reloj de los destinos, hemos desaprovechado la ocasión de nuestro engrandecimiento nacional y por todas partes solo se ve desolación, hambre embrutecimiento. Al principio de las rupturas de los beligerantes, los Estados consistentes se aprestaron a defender su reconstitución inmensa, a fomentar la industria y el trabajo para que hubiera obreros sanos y fuertes, gente que produjera y que tributara. La conferencia de Montec, donde se reunieron los soberanos de los países escandinavos, marcaron el

En el Ayuntamiento

Ayer tarde a las tres celebró sesión la corporación Municipal, bajo la Presidencia del señor Moreno Gallego y con asistencia de los señores Alonso, Villegas, Moreno Nieto, Iribarne, Estevan, Rodríguez Ferrer, Pérez García, Pérez López y Salvador Zea. Fué aprobada el acta de la sesión anterior. Se dió cuenta de que había sido declarada desierta la subasta del arriendo de carnes y se acordó modificarlo con la adición que propoñía el señor Vicente. El señor Villegas rogó que se tomen medidas preventivas con objeto de evitar que pueda desarrollarse en Almería, la epidemia de viruela, de cuya enfermedad ya se han dado casos en pueblos cercanos. El señor Moreno Gallego pronunció un discurso necrológico en memoria de Don Jose Fernandez Burgos. El señor Perez Garcia dió las gracias en nombre de la familia. El señor Estevan expresó su reconocimiento en nombre de la minoría conservadora. El señor Villegas se adhirió a lo manifestado por el Alcalde. A continuación se levantó la sesión en señal de duelo.

UNA DENUNCIA

Ha presentado denuncia en la Inspección de Vigilancia, Araceli Fernandez Guevara por haberle sustraído de su domicilio, durante su ausencia, una cama, un espejo, un tocador, una mesa de noche, seis cuadros, dos sillones de mimbre, un colchón, dos almohadas, dos sábanas, una mantilla y un vestido. Practicadas diligencias por la policía, se logró encontrar todos los muebles y efectos reseñados, los cuales habían sido adquiridos en 210 pesetas, por uno que se dedica a la compra y venta de artículos. La mantilla y el vestido habían sido empeñados en el Monte de Piedad. Como autora ha sido detenida Francisca Fernández García, que ha sido puesta a disposición del Juzgado de Instrucción.

Antonio Nietos Baza (Granada) Noviembre 1918

Trionón. Programa para hoy 12 de Noviembre. Por la tarde a las 6. Por la noche continúa desde las nueve. 1. Sinfonía. 2. La graciosa película cómica Tortolita granadera. 3. La graciosa cinta Sardánopalo. 4. Grandioso éxito Décimo episodio en dos partes, de la sensaciónal y emocionante película Libertad titulada. 5. El blanco humano por María Wateemps y el popular atleta Polo. 6. Mañana, Miércoles, colosal programa y el episodio de Libertad. 7. Una hija de Marte. 8. Consejos de antaño.

Demostración de gratitud

Nos ha visitado el obrero José Oller Hernández, el que nos ruega hagamos público su reconocimiento al Doctor en medicina don Rafael García Langle y al practicante don Luis Díaz por su loable conducta en la asistencia de una hija suya, que gravemente enferma, fué objeto por ambos señores de una atención esmerada y celosa. Mucho nos complace dar a la publicidad este hecho, que acredita que la competencia en su profesión unen los dos señores que mencionamos una nobleza de corazón y un desinterés; dignos de entusiasta elogio.

El Candado

Ferretería y herramientas para todos los artes. Baterías de cocina. Puntas de París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. Real, 9

Consulta especial

de enfermedades de nariz garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García médico forense. Consulta, de 2 a 4 Obispo Orberá, 5.

Lea usted EL DIA

Antonio Ibarra García Berja Noviembre. 1918.

El cacique, sus secuaces y cortejo

En la colección de artículos del celebre crítico D. Mariano José de Larra, recuerdo haber leído, que no hay nada tan insoportable como el trato de personas que por su riqueza sienten superiores a los que de ella carecen. La veleidosa fortuna, no establece distinciones entre el vicio y la virtud, la ignorancia y la sabiduría; prodigase al azar; ni el talento, ni la reputación ética, influyen gran cosa para la buena suerte; pues, nótese que sin marcada predilección, indistintamente favorece a seres cultos y delicados, que a necios y depravados.

Directo para New-York

El 17 del corriente llegará a este puerto un rápido trasatlántico que cargará bariles para New-York. Este es el último vapor que cargará bariles para dicho destino y como no ha de estar mas de un día en puerto, se ruega a los señores cargadores pidan con tiempo el hueco que necesiten y tengan la carga y documentación lista para el día 16. Para más informes su Agente Antonio González Egea

Directo para New-York

El 17 del corriente llegará a este puerto un rápido trasatlántico que cargará bariles para New-York. Este es el último vapor que cargará bariles para dicho destino y como no ha de estar mas de un día en puerto, se ruega a los señores cargadores pidan con tiempo el hueco que necesiten y tengan la carga y documentación lista para el día 16. Para más informes su Agente Antonio González Egea

Asociación de funcionarios y dependientes municipales Almería

Por la presente, se convoca a todos los socios a Junta general extraordinaria, que se celebrará mañana, martes, a las cinco y media de su tarde, en el salón de actos de la Casa del Pueblo, plaza de Careaga, núm. 6, para tratar del cobro de los haberes. El presidente, Gabriel Pradal. El secretario, Andrés Tonda. Nota.—Se advierte a los señores socios que por la premura del tiempo, no se les pasará circular.

Sindicato de fabricantes de harina de la provincia

Con el fin de facilitar a los productores y cosecheros de trigo de esta provincia, la venta de dicho cereal a este Sindicato, único que en la actualidad está legalmente autorizado para adquirirlo, se ha acordado por el Comité de Compras del mismo, admitir proposiciones de venta todos los días hábiles de nueve a doce y de dos a cinco en la oficina que en la calle de Reyes Católicos núm. 1 bajo, tiene establecida repetido Sindicato. El Secretario, M. Martinez.

Sociedad Anónima de Transportes y Fletamentos Andén de Costa, 46.—Almería Servicio combinado de domicilio a domicilio Agentes en Barcelona Señores Amengual y Compañía, S. en C. José A. Clavé, 13 Don Sebastian Robirosa Plaza de Palacio

Grandes almacenes San José de Juan Morata Tiendas, 15, y Azara, 2

En estos almacenes se han recibido todas las novedades para la temporada de invierno. Grandioso surtido en terpopielos, lanería, sedería fantasías para vestido franelas, pañetes y géneros blancos. Gabanes para caballero y niño, alfombras, tapetes, stores, corsés, camisas, toquillas, paraguas y géneros de punto. Pañería para caballero de superior calidad y buen gusto a precios muy reducidos. Chales de felpa y punto a precios baratísimos. Depósito de peletería a precios de fábrica. Especialidad en géneros negros y lutos. Abrigos para señora y niña en terpopelo, paño rasé y pirneo de los últimos modelos. Para comprar con gusto y economía se impone visitar estos almacenes por ser los que mas novedades presentan y mas barato venden. Expléndidos obsequios a los compradores

LA UNIÓN Y EL FÉNIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos 54 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros sobre la vida Seguros contra incendios Seguros de valores Seguros contra accidentes SUBDIRECTORES EN ALMERIA SALVADOR ROMERO Y HERMANO PASEO DEL PRINCIPE, 10

Quiere Vd

dar a conocer sus artículos pues sin duda ninguna que para ello no existe otro procedimiento que buscar el medio más práctico de divulgar entre los lectores las cualidades de los mismos, precios, ect. ect. Además debe procurar que sea mayor la cantidad de los que deben enterarse y para ello no tiene más que valerle de un órgano de publicidad como

EL DIA

que puede ofrecer sus columnas para el medio más eficaz de propaganda por ser en la actualidad el que mayor tirada vea.

Las mejores pastas para sopa La Universal. Góngora y S. Roche Depósito: Granada 11 y 13.

Auunciad en EL DIA.

Información telegráfica y telefónica

Recibida a las cuatro de la madrugada

Consejo de Ministros.--Mejoramiento de la salud pública.--Alarman- tes noticias de Barcelona.--Manifestaciones de júbilo por el armis- ticio.--Lo que dará Alemania.--El Kaiser y su familia dejan el Im- perio.--Otras noticias de interés.

Política española

Consejo de Ministros

A la entrada

Madrid, 11

Hoy se ha celebrado Consejo en la Presidencia. En Marqués de Alhambra manifestó a los periodistas, que había recibido al señor Esteban Collantes, el que le presentó la dimisión de la Delegación regia del Canal de Isabel II. A iba llvaba datos sobre el estado de la Hacienda. Roig tratará de varios indultos y condenas condicionales. Garnica dijo a los reporteros que había celebrado una conferencia con el alcalde de Madrid, con objeto de solucionar el conflicto de las harinas. Considera el nuevo Ministro, que es intolerable, que en el mes de Noviembre, no haya trigo. Dijo también que el será el primer perjudicado como agricultor. Burell expuso que en un plazo de 5 días llevará a la aprobación del Congreso la autonomía universitaria. Manifestó que había conferenciado con el director de la Universidad de Madrid tratando del asunto. Se le consultará a los pro-

feores para conocer sus opi- niones. Silvela dijo que reina tran- quilidad en toda España. El Conde de Romanones no asistió al Consejo, por encontrarse ligeramente en- fermo.

Nota oficial

El consejo terminó a las 9 facilitándose a la Prensa la siguiente nota oficial. El consejo trató detenida- mente de las quejas recibi- das con motivo de la censura previa acordando reiterar a los gobernadores las instru- ciones dadas para que se res- pecte la libertad de la pres- sa. Se ocupó ampliamente de las subsistencias acordando intensificar la traida de tri- go argentino, que unido a la labor del comité de harinero que debe hacer sus adqui- siciones en igualdad de pre- cios, quedará hecho el abas- tecimiento de las ciudades. Se aprobaron varios expo- dientes de urgencia.

Lo que dice el Presidente

Madrid, 11

El señor García Prieto des- pués de despachar con el rey fué al Ministerio de Fomento. Le visitaron los señores In- cian y Borbolla. Dijo que se había recibido la noticia de la firma del armis- ticio y que por eso está la hu- manidad de enhorabuena. Añadió que dará cuenta en el próximo Consejo de varias

definiciones y anunció se haría el nombramiento de los sus- titutos. Preguntado si continuará es- Fomento, contestó afirmativa- mente y mientras pueda simul- tanear dicha cartera con la presidencia. A pesar de los que periódicos les presenta como Gobierno interino, ellos se consideran definitivos y harán la labor necesaria en las Cortes. El Gobierno se presentará mañana en el Congreso prime- ro y después en el Senado.

La Dirección de Aduanas

Madrid 11

El ministro de Hacienda se- ñor Alba ha ofrecido al señor Matezán la dirección general de Aduanas, siendo rechazado por motivo de salud.

Los republicanos

Madrid 11

Esta mañana cambiaron im- presiónes para preparar la reunión de mañana los diputa- dos, ex-diputados, senadores y ex-senadores republicanos. Como no pidieron permiso a Villanueva este les negó el Congreso. Acordaron celebrar la asam- blea en el Ateneo, pidiendo pe- miso a Romanones. Se reunirán mañana a las diez de la noche.

Nombramientos

Madrid, 11

Al salir de palacio el señor Romanones dijo que había llevado a la firma del rey el nombramiento de subsecre- tario de Estado del señor Pé- rez Caballero y de embaja- dor en Viena de marqués de Amposta. Agradeció mucho a Pérez Caballero su aceptación des- pués de haber sido embaja- dor en París y ministro de Estado.

Júbilo por el armisticio

Madrid, 11

Antes del mediodía las em- bajadas de las naciones alia- das ostentaban banderas en señal de júbilo por la firma del armisticio. Millares de personalidades destilaron para felicitar a los representantes de las poten- cias interesadas.

La guerra mundial

Se suspenden las hostilidades (Paris 6 de la mañana) Madrid 11

Se ha acordado la suspen- sión de las hostilidades, ha- biéndose publicado por el generalísimo Foch la si- guiente orden: A las 11 de la mañana del 11 de noviem- bre quedaron suspendidas

las hostilidades en todos los frentes. En dicha fecha y hora y hasta nueva orden las tro- pas aliadas no darán un paso más allá de la línea en que se hallan firmados, Foch.

Del armisticio

Madrid 11

La estación radiotelegrá- fica de Prat de Llobregat ha recibido trozos de un despa- cho de Lion incompleto, con parte de la lista de condicio- nes del armisticio. Un artículo dice que los aprovisionamientos de car- bón y material para entrena- miento de ferrocarriles y tas- lleros, quedarán depositados en los sitios donde se en- cuentran actualmente. De este material tendrá Alemania lo que necesita para explotación de las vías de comunicación de la orilla izquierda del Rin.

Botin de los italianos

Madrid 11

Coltano.—Nuestras tropas han llegado a Bremer. Has- ta el día 24 octubre captura- mos 10.658 oficiales 416 mil 116 soldados y 6.818 cañe- nes.

El Kaiser y su familia

Madrid 11

Dicen de Londres que se confirma por noticia de Co- penague que el kaiser y su familia llegaron a Masterich en auto. Aun no han decidido si re- sidirán allí definitivamente.

Triunfo de la revolución

Madrid, 11

Comunican de Berlin que todo está en manos del nue- vo gobierno. Se adhrieron las guarni- ciones a los obreros y los sol- dados libertaron a los pres- os de delitos políticos y mi- litares.

Los últimos tiros.—Confirma- ción del armisticio por fran- ceses y alemanes. Madrid, 11

Oficialmente comunican de Paris que al este de la frontera de Prelou alcanza- ron la frontera belga. Los italianos han entrado en Rocroi, y después de du- ros combates los franceses entraron en el paso del Mo- sa. El armisticio se ha firma- do esta mañana a las 5 y 20 y cesaron las hostilidades a las once. Las noticias se han recibi- do en Paris, disparando 101 cañonazos. Las condiciones serán co- municadas a las Cámaras por el presidente de la Repú- blica.

Nauen.—Rechazamos ata- ques americanos al Este del Mosa. A causa de la firma del armisticio, al medio día ce- saron las hostilidades. El nuevo gobierno alemán y el armisticio Madrid 11

(Noticias de Nauen, por la tarde) El nuevo gobierno se es- fuerza en mantener el orden. En Berlin hay tranquili- dad. Se han castigado dura- mente los casos aislados de saqueos y las tiendas están abiertas y el martes se rean- dulará el trabajo.

Refiriéndose a la firma del armisticio, dice el periódico «Ver Vaer» que las condicio- nes son verdaderamente ter- rribles, pero que una vez des- moronado el viejo sistema, el nuevo gobierno no tiene más remedio que aceptarlo. Los periódicos burgueses coinciden en lamentar el carác- ter ruinoso de las condiciones que sugura una paz violenta y de aniquilamiento. Otros aseguran que se exi- gen a Alemania 5000 locomoto- ras, 10000 autos y 15000 vago- nes, lo que la debilitara hasta el punto de no poder asegurar la alimentación del país.

Lotería nacional

Primer premio

13.397

en Madrid.

Segundo premio

14.522

en Carmona y Madrid.

Tercer premio

20.032

en Bilbao y Palencia

28365, en Melilla

16182, en Madrid

6702, en Madrid y Burgos

5782, en Madrid y Barcelona

27994, en Toledo y Valencia

28378, en Córdoba

3793, en Santurce y Madrid

3104, Orbera y Barcelona

2637, en Mazarrón

5134, en Barcelona

Imprenta Moderna.

CASTELAR 2, ALMERIA

Se confeccionan toda clase de trabajos a una y varias tintas, con prontitud, esmero y economía. Especialidad en trabajos para la campaña uvera. RELIEVES Y ESMALTES

Noticias generales

El estado sanitario

Madrid 11

Las noticias oficiales recibi- das en Gobernación sobre la epidemia gripal dicen que en Huesca decrece. En Canarias y algunas i las pocos casos benignos, excepto en Gomera e Islas Hierro. En general decrece en todo el país.

Huelga solucionada

Sevilla 11

Se ha solucionado la huel- ga de obreros del campo en Cazarique.

Noticias de Barcelona

Barcelona 11

El Gobernador civil ha pue- to el mando a disposición del nuevo Gobierno. Mientras tanto se propone terminar con las manifesta- ciones tumultuosas. Hay tres detenidos con es- te motivo. Las banderas recogidas en la manifestación de anoche están en los juzgados. Los Consulados aliados tienen banderas en celebra- ción de las victorias obteni- das. El público se agolpa fren- te a los transparentes de los periódicos. Los estudiantes socialis- tas realizarán actos para pe- dir la reforma del código pe- nal y colonias penitenciarias. Circulan rumores insi- tentes de que los elementos sindicalistas catalanes han recibieo importante canti- dad para organizar la revol- ución, como los soviets ru- sos. Dicen que las primeras medidas del movimiento, se- rá a saltar los bancos y las casas particulares donde se sabe que hay dinero. Esto se comenta en publi- co. Paro en la fábrica de Tabacos Bilbao 11

Esta mañana al entrar las cigarrereras al trabajo escon- traron las puertas cerradas, sin aviso. La medida obedece a que las operarios han mandado a Ma- drid delegados para que las re- presenten en la Asamblea ulti- mamente celebrada.

Al enterarse los obreros de la misma fábrica, tampoco en- traron al trabajo por solidari- dad.

Buscando al submarino

Cádiz 11

Ha llegado a Tanger un transpor- te francés con 3 hidroaviones que enseguida se elevaron, reconociendo el sitio donde fué hundido el acoraza- do inglés «Britania» por si encon- raba al submarino. No han visto nada.

Alegría por la paz

San Sebastian 11

A las 10 de la mañana replicaron las campanas en Hendaya, con moti- vo de la firma de armisticio. Hay gran júbilo. Llegaron comisiones de los pue- blos de la frontera para reclutar ban- das de músicas. Los hidroaviones de Bayona estu- vieron evolucionado engalanados. Una comisión de vecinos de Irún marchó a Hendaya. Los edificios todos tienen colgadu- ras.

EL SIGLO

Grandes almacenes de Paquetería y quincalla

Variado surtido en tiras bordadas, encajes, abanicos, per- fumería, adornos de cabeza, articu- los de punto y ju- guetes.

Martinez y Cutillas

Real, 5, Almería

Precio fijo

El Globo.

Pañería y sastrería

Ultimos modelos en confecciones de todas clases para caballeros y niños

Precio fijo muy barato

Real, núm. 3 Almería.

JUAN FONDA

VINOS PARA MESA

DE VALDEPEÑAS

Blanco y tinto, a pesetas 5'50 arroba

Plaza de San Sebastián, 5.— Almería

Francisco Escámez Morales.

Plaza de Nicolás Salmerón, núm. 3

Paquetería y quincalla. Inmenso surtido en juguetes adornos de cabeza y bolsos de señora. La casa que vende más barato

Banco Español de Crédito

Capital 20.000.000 de pesetas

AGENCIA EN ALMERIA

Caja de Ahorro

Las imposiciones en la Caja de Ahorro producen un interés de 3 p. tel acumulable en 30 de Junio y 31 de Diciembre. Pueden hacerse ingresos y 10 r fondos en cualquier momento, sin previo aviso. Horas de caja para las cuentas de ahorro: De 10 a 2 y media y de 4 a 5 dos los días laborables.

Martinez Herrera MUEBLES Calle de la Estación

Extensa e interesante información local.

Municipalidades

Cédulas personales
Hoy a las 12 de la mañana expira el plazo para presentar plego solicitando el arriendo de Cédulas personales, carruajes, y Casinos y Circuitos de recreo.
El tipo de subasta es 82.330 pesetas por cada un año, durando tres años el arriendo.
Reparto extraordinario
El día 20 del actual termina el plazo voluntario con el 6 por 100 de descuento para el pago del reparto extraordinario acordado por el Ayuntamiento para atender a los gastos de la epidemia.
Los pagos se efectuarán en la Depositaria del Ayuntamiento.

Notas mineras

Derechos de propiedad
Se ha remitido para su inserción en el Boletín Oficial, una relación de registros demarcados.
Los derechos correspondientes a los títulos de propiedad deben satisfacerlos los concesionarios en término de diez días.
Registros admitidos
Ha sido decretada la admisión de los registros:
San Manuel, número 34.487, del término de Nijar, y "El Gran Foch", número 34.485, del mismo término que el anterior, solicitados por don Antonio Ruiz Rivet.

NOTAS BREVES

Marinas
Ayer llegaron procedentes de Baza y El Carpio, 200 sacos de harina, consignados a los señores Góngora y S. Roche y don Emilio García.
Un hurto
La Guardia civil de Vera, ha de tenido a Juan Antonio Giménez González, autor del hurto de seis kilos de uva, en un parra de las inmediaciones de dicha villa.
Subasta
Ha sido ordenada la publicación en el Boletín Oficial, de la subasta del servicio de conducción del correo desde Purchena a su estación.

Los Exploradores

Los Exploradores que forman los grupos Azul y Rojo, concurrirán hoy martes a la 3 y media de la noche al local de la Asociación.
Obras públicas
Ha sido declarada la necesidad de ocupación de varias fincas del término de Berja, para la prolongación de las obras de la carretera de Berja a Turón.

Subastas

Hoy han sido remitidos para su publicación en el Boletín Oficial de la provincia los pliegos de condiciones económicas formuladas por el Ayuntamiento de Zurgana para que en unión de las reglas facultativas y administrativas sirvan de base en los productos de sus montes públicos. Lotes números 182 y 185 de aquellos propios.
Movimiento carcelario
Entrados.—Cristóbal Abad Esteban.
Salidos.—Ninguno.
Quedaron reclusos 30 hombres y 4 mujeres.
Detenido
La policía ha detenido a Cristóbal Abad González, conocido por el "Hilero", autor de la sustracción de una saca de harina a Juan Ortega Iglesias. La saca ha sido recuperada.
El autor ha sido puesto a disposición del Juzgado.
Multada
Por orden gubernativa se ha impuesto una multa de 75 pesetas a Rosa Sánchez Lopez.
Ingresó en la Cárcel.

Para trabajar

Un artículo de bastante venta, y buen rendimiento, se necesita un representante para la plaza y la provincia que tenga grandes relaciones particulares y comerciales.
Informan en la perfumería "Venus", P. Purchena 4.
Leche condensada
A dos pesetas bote se ha recibido nueva remesa en el Café COLON

LAS DEVASTACIONES

Protesta de Norteamérica

Hablábamos ayer de la pugna entre las dos Alemanias, la que pretende que subsistan sus viejos poderes arbitrarios y la que trata de implantar, contra el imperialismo, los derechos y libertades proclamados por el Presidente yanqui como cimientos de la Sociedad de Naciones.
Mencionábamos como prueba de que la Alemania hitleriana no se resignaba a acatar los derechos ajenos, la violación del territorio austriaco por tropas bávaras y la amenaza del Ministerio de la Guerra de abrirse paso por las armas.

Hoy tenemos una nueva demostración del espíritu de esa Alemania despótica y dominadora. Nos la ofrece el texto de la protesta enviada por los Estados Unidos contra la devastación sistemática que las tropas imperiales están realizando en Bélgica, contraviniendo las promesas del Canciller hechas en la nota del 20 de Octubre.
Según informaciones que acaban de llegar al Gobierno de los Estados Unidos—dice este—resulta que las autoridades alemanas en Bélgica han prevenido a las Compañías hullaeras, que todos los hombres y animales deben abandonar las minas, que todas las materias primas que estas compañías poseen deben ser entregadas a los alemanes y que las minas serán destruidas inmediatamente.
Actos tan deliberadamente perjudiciales como la destrucción de minas, que son de necesidad vital para la población de Bélgica; actos que causan, por consecuencia, sufrimientos y pérdidas de vidas humanas, cometidos voluntaria e inhumanamente, no pueden menos de impresionar al Gobierno y al pueblo de los Estados Unidos.
Si estos actos, violación flagrante de la declaración alemana en 20 de Octubre, son ejecutados, no harán más que confirmar la opinión de que las seguridades solemnes del Gobierno alemán no están hechas de buena fe.

Como se recordará, esta es la opinión que hemos venido sosteniendo al justificar la inexorable firmeza del Presidente Wilson en lo concerniente a las garantías exigidas de que los poderes arbitrarios estaban anulados.
Por eso hemos dicho que no bastaría la abdicación y que solo podría concertarse la paz cuando la vieja Alemania, autoárbitra, militarista, vulneradora del derecho de gentes, hubiera desaparecido totalmente de la vida política del imperio.
Al protestar enérgicamente el Gobierno norteamericano contra esta nueva iniquidad proyectada, no solo pone una vez más de relieve su generoso tutelaje para los pueblos oprimidos, sino que evidencia de cuánta razón estaba asistido al desconfiar de la democratización imperial.
Demuestra con ello que, a pesar de estar muy distante del teatro de la guerra, conocía en todos sus detalles el verdadero espíritu de estas evoluciones con que el emperador quiso deslumbrar a su pueblo y afirmar la necesidad de mostrarse inflexible con esos poderes arbitrarios que todavía alienan.

Hay que tener presente, para dar se cabal cuenta de lo que se pone en esta destrucción inhumana, que se ha proyectado cuando la delegación se disponía a entrevistarse con Foch para solicitarle el armisticio.
¿Cómo extrañarse con estos antecedentes, que las condiciones impuestas por los aliados sean duras? Todas las garantías que se exigen a un ejército que así procede, sean siempre pocas, porque mientras el militarismo pangermanista no se halle en absoluto aniquilado la paz universal estará en peligro.
Al decir Wilson que jamás pactaría Norteamérica con el Hitler, no lanzó una jactancia, sino que reveló su perspicacia de psicólogo y de apóstol de la Paz. Por fortuna, ya les queda poco que hacer a los aliados.
El temible imperio está desplomado.
La revolución se ensaña de todo.
En Baviera se ha proclamado la República.
La casi totalidad de la marina alemana está sublevada y en defensa de los principales puertos imperiales.
Acepte ó no las condiciones pa-

ra el armisticio impuesto por los aliados, la vieja Alemania está vencida.

La nueva, la democrática, comprende que el programa de Wilson es lo noble, lo generoso, lo humano y se dispone a dignificarse para hacerse digna de pertenecer a la Sociedad de Naciones.
Bien haya Norteamérica, que tales transformaciones ha logrado.
Antonio R. de Aramburu
9 de Noviembre de 1918.

Compra venta de Muebles usados

Calle de Torrijos número 2.
(Esquina a Regocijos)

AUTO-GARAGE VICTORIA

SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER
Matocón TORRES CAMPOS,

Relojería FRANCESA

DE GRACIAS PÉREZ
Paseo del Príncipe, 22.
Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regalos.
Se hacen toda clase de composuras en Joyería, Platería y Óptica.
Antiguo y acreditado taller de composuras de relojes con toda clase de garantías.
Se compra oro, plata, platino y alhajas.
No confundir la única «Relojería Francesa».
Al lado del Hotel Simón
Esta casa no tiene sucursales

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino.

Vigas y tuberías de cemento.
V. de Pedro Alemán
Despacho: Obispo Orberá, 1. (Cruce de Purchena)

SASTRERIA

Martínez Sucesor de Torres
Sastre Camisero
HECHURA Y FORROS DE TRAJE O GABAN ÚLTIMA MODA desde 25 ptas.
Especialidad en camisas a la medida.
Zaira 6 (antigua fonda de Pavía)

Guillermo Godoy Enriquez

MÉDICO
Consulta: de 2 a 4.
Reyes Católicos 5

500.000 almendros

Arboles fruta es de todas clases de Aragón. Informes y catálogos Aznar Tonda y C. S. en C. Príncipe 27 ALMERIA

Distribución de socorros

Por el Teniente Alcalde del distrito cuarto se ha hecho la siguiente distribución de socorros:
Apolo, número 1.—Hileros, número 15.—Merino, número 9.—Canteros, números 13, 14 y 18.
Reinaldos, números 8, 19 y 30.—Silencio, número 1, 24.—Cruces, números 31, 1, 2 y 3.—Amapola, números 19, 17, 1 y 2.
Guadiana, número 24.—Prim, número 2.—Calero, número 4.—Perpetuas, números 1 y 12.—Parador de Martínez, números 28, 37, 5 y 10.—42.—Virgen del Carmen, número 19.—Santos Zárate, números 1, 2, 4, 5 y 6.
Amistad, números 1, 2 y 3.—Murcia, números 19, 2, 3, 4 y 5.—Sañe, números 14, 7, 14, 12, 4 y 1.—Huértales, números 8, 20 y 13.—Serafin, números 1, 4 y 23.—Calandria, número 1.
Escondrijo, número 34.—Bustamante, número 4.—Lepanto, números 49, 47, 54, 44, 5, 50, 30, 19.—Patio Limones, números 10, 3, 4, 5 y 6.
Berenguel, números 1, 2, 3, 4, 17, 12, 19 y 25.—Orbaneja, números 10, 2, 4, 5 y 6.
Noria, números 19 y 27.—Granada, números 101 y 113.—Berjel, número 2.—Patio del Pato, número 1.—Olvido, números 2, 10 y 6.
Entre todos 100 pesetas.

Los Republicanos

La Junta Municipal republicana de Almería, invita a todos los correligionarios de la capital y de la provincia, a la samblea que, con el carácter de provincial, habrá de celebrarse en esta capital el día ocho de Diciembre del año corriente.
El Presidente.—Antonio Tuñón de Lara.
El Secretario.—Enrique Rull.

Muy interesante

En breve publicaremos en folletín, varios trabajos de reputados escritores almerienses, en los que se hace un ameno y detenido estudio del

Clima de Almería

Dichos artículos los consideramos de interés y a la exposición de bellezas bondades y atractivos cualidades que tiene Almería por su
Excelente clima
se unirá la amenidad que hará sean acogidos con agrado por los lectores de EL DIA

CARBON BARATO

Precios sin competencia. Aglomerados de carbón para hornillas, cocinas económicas y fogones.
PRECIOS
Kilo, pasetas 0'15
Arroba, id. 1'65
Quintal de 46 kilos, id. 6'50

Desde una tonelada en adelante a precios convencionales.

Servicio a domicilio desde arroba en adelante.
DEPÓSITO: ALMACÉN DE CARBONES.
Plaza de Careaga.
En "El Arco Iris" se han recibido: Cergamil, Bactericidina, Si apismos, Cebada perlada y Termómetros clínicos y Zotal.
DEPOSITARIOS DE LOS CEREALES CHELVI (vitalina), extracto coloidal de cereales y leguminosas.
Puerta de Purchena, 8

Fábrica de hielo y serrar madera

de Andrés Aparicio
Venta de hielo superior cristalizado.
Se sierra toda clase de madera para barriles, cajas y demás obras de construcción, a seis pesetas hora.
CALLE DE SENECA
Transversal de la Plaza de Santo Domingo a la calle Real

Sosa Cáustica

En tabletas con 70 a 72°, barriles de unos 250 kilos.
En terrón con 76 a 77°, tambores metálicos de unos 350 kilos
Casa Ferrera.—Almería

¿Necesita usted algunos muebles?

En este caso, antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la Casa Ferrera tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina a la de Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un MENAJE completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

Diga, Sr.

Los mejores jabones vendidos hasta hoy, llevan grabado el nombre de Brotens.

La casa Brotens que los expende, se halla establecida en la calle de Granada número 26.

Las fórmulas químicas para su moderna elaboración, son obra exclusiva del Dr. EBEGE.
El público, se halla en el justo derecho de la prueba.

DR J. COMPANI

MÉDICO DE BAÑOS POR OPOSICIÓN
Ex-interno de la Casa de Caridad y de la Facultad de Medicina de Barcelona.
18 años titular de Alhama

HOTEL CONTINENTAL

EL CAÑÓN
Panadería única. Elaboración diaria 1.500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el público el rico pan de Aragón en bollos de 30 y 15 céntimos uno caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.
Especialidad en rosas de 30 y 15 céntimos de Aragón muy bien cocidas con muy poca moya recomendadísima a los convalecientes.
Rico pan de alfarac caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.
Bollos francés, catalán y de agua.
Se sirve a domicilio.
Conde Ofalia núm. 14.

Miguel García Gómez

Agente de reclamación contra Ferrocarriles
Catorce años de ejercicio en la profesión

ROYALTY

Acreditado calzado americano
Royal
CLASE ESPECIAL CON PISO DE GOMA
Los más cómodos y elegantes. Por su duración limitada, los más económicos. ¡No se deforman! Exclusiva para Almería y su provincia.
Pedro Plaza Granados.
P. del Príncipe, 13.

Es el desinfectante ideal por sus propiedades y agradable olor.

Analizado en el Instituto Nacional de Higiene de Alfonso XIII, fue calificado de Excelente por el Doctor Ramon y Cajal.
Para informes y pedidos:
José Alcega y Gómez
Méndez Núñez 22.

AURELIA

Fábrica de Tejidos mecánicos
José Suro Muñoz
Murcia, 24

MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Joyería, etc.
Bazar El León
UBALDO ABAD
Tiendas, 6, y Rostrico 4.

DRUGERIA "La Alhambra"

Material fotográfico. Perfumería. Droguería en general
Calle de Granada, 37
Teléfono 88
Depósito de las aguas de Paterna mejores para el estómago.

Compra de toda clase de Monedas de oro

Billetes extranjeros
Sociedad Anónima Romero
10, Paseo del Príncipe, 10

EL OLIVAR

Aceites finos de oliva
Servicio a domicilio
Plaza de Nicolás Salmerón Almería
Aceite de hígado de bacalao fresco
Droguería El Triunfo
Plaza de Nicolás Salmerón 3